

Ruské letadlo s ukrajinskými válečnými zajatci bylo sestřeleno raketou americké výroby

 infokurýr.cz/n/2024/06/26/ruske-letadlo-s-ukrajinskymi-valecnymi-zajatci-bylo-sestreleno-raketou-americke-vyroby

kurýr

26. června 2024

Vojeňští vůdci v Kyjevě dali při lednovém útoku rozkaz vypálit Patriot, tvrdí Moskva

Vysocí vojeňští představitelé v Kyjevě byli zodpovědní za sestřelení ruského dopravního letadla, které přepravovalo ukrajinské válečné zajatce k výměně na začátku tohoto roku, uvedl v úterý ruský vyšetřovací výbor.

Letoun Iljušin Il-76M byl podle ruských vyšetřovatelů sestřelen stíhací raketou Patriot americké výroby 24. ledna. Všichni na palubě, včetně 65 válečných zajatců, tří ruských strážců a šesti členů posádky, byli při havárii zabití.

Výbor uvedl, že shromáždil dostatek důkazů k obvinění ukrajinských vojenských velitelů a vedení tamního ředitelství vojenské rozvědky GUR. „Věděli s jistotou“, že k výměně zajatců dojde, a přesto „nařídili zničení letadla“, tvrdili úředníci.

Ruští vyšetřovatelé shromáždili přes 110 úlomků ze dvou raket MIM-104 Patriot na místě havárie, včetně úlomků z těla jedné z obětí, uvádí se v prohlášení. Záznamy z palubních kamer ukazují, že jeden z projektilů detonuje vedle kokpitu letadla, zatímco druhý údajně minul svůj cíl a sám se zničil.

Ruská radarová data identifikovala konkrétní místo v ukrajinské Charkovské oblasti, odkud byly rakety odpáleny jediným odpalovacím zařízením, uvádí se v prohlášení. Pokračují snahy o určení osob odpovědných za „organizaci tohoto teroristického útoku,“ dodal.

Výbor zveřejnil video ukazující jeho práci na místě havárie a později během forenzní analýzy nalezených úlomků. Jeden klip ukazoval lasery paprskující před zničeným kokpitem, když vyšetřovatelé určovali úhel, pod kterým do něj pronikly šrapnely z údajné americké rakety.

Ukrajínští představitelé se chlubili použitím systémů Patriot proti několika ruským vojenským letadlům. Krátce po tragédii GUR tvrdil, že letounu nebyl umožněn bezpečný průchod vzdušným prostorem poblíž frontové linie.

Po incidentu pokračovaly výměny zajatců mezi Ruskem a Ukrajinou. V posledním případě na konci května bylo 75 ruských válečných zajatců vráceno z ukrajinského zajetí výměnou za stejný počet kyjevských vojáků.

O několik dní později ruský prezident Vladimir Putin odhalil, že Moskva zadržuje 6 465 ukrajinských válečných zajatců ve srovnání s 1 348 příslušníky ruské vojenské služby na druhé straně.

INFOKURÝR